

“这利润就是创意的附加值”

宁海文具产业变身，从卖文具到卖“整体办公”

本报讯（宁海记者站周武军 陈云松）最近，得力集团把2013年的最后一批产品交给国家电网公司，这批文具是6.688亿元“整体办公解决”方案订单的一部分。

从单纯卖文具到卖办公服务，宁海文具产业“变身”是迫于产业升级的巨大压力。宁海是全国文具产业基地，全县有400余家文具企业，每年产值75亿元。但随着国内用工成本上涨、原材料价格变化等因素影响，文具产业利润从原来的30%降到了只有几个百分点。

宁海文具产业“变身”首先变化在设计概念上。在得力集团，我们看到了一种全新的办公概念：有统一标识、花纹的三角板，直尺、铅笔刀、橡皮和圆珠笔芯等被依次固定在板状结构的集成装置上，一摆到办公桌上，像一套软装配饰，整个办公室显得浑然一体。“哪里办公楼造好，由我们来提供整体办公解决方案，甚至墙纸、办公桌、电脑等可以由我们提供。”这就是“得力”打造文具产业的未来。

宁海企业经过大量用户调研发

现，许多用户频繁申购文具，花了不少钱，花了较多时间筛选供应商，买了很多文具，但办公环境还是凌乱，效率不高。“该如何实现最经济实用的配置，这就是我们瞄准的文具转型的突破口。”得力集团副总经理尤君伟说。

文具集成需要大而全的产品支撑。在一家文具企业上千平方米的样品间里，四五千种产品令人眼花缭乱，而加湿器、电脑键盘、电话机等原本不属于文具行业的产品也争相挤进文具堆里。像这样，这几年文具企业一直在打基础，把产品

做全，近三年来，宁海文具企业“招兵买马”，引进了500多名设计人才，70%的企业建立了自己的设计研发部门，平均每年推出几千款新产品。

文具抱团离不开创意。宁海伟文书业有限公司设计部是全县最忙碌的部门，最近，10多位设计师天天加班，赶制一种“办公礼盒”，参加广交会礼品展。笔筒、打孔机、订书机等六件产品被装在一个精美的盒子里，文具设计成黑白相间的色调，非常时尚。文具抱团还能自由搭配组合成四件套、六

件套、七件套。“这些文具按个卖加起来不到五十元，但是组合起来卖，可卖一百多元，这中间的利润差就是我们创意的附加值。”“伟文书具”总经理陈伟书说。

集成办公，卖的是服务。在宁海一家并不大的文具企业里，记者看到生产线上在生产一套儿童集成文具，从书包、水壶到小小别针等有几十个品种。它们被设计成孩子喜欢的色彩，如果你家有适学儿童，企业还能按孩子的需要量身配置产品，一站式服务，省去家长跑东跑西采购文具的麻烦。

多用法律利器 治欠薪

牧野



近期，我市将开展建筑业企业欠薪事件查处行动。对恶意欠薪拒不偿付的宁波本地企业，将按照宁波市建筑市场信用评价标准予以信用扣分，所涉及的项目经理两年内不得在宁波市承接新的工程业务；对外地进甬企业，情节严重的，将清退出宁波建筑市场，两年内不得重新申请备案（上月28日《宁波日报》）。

农民工工资被拖欠，原因很复杂。其中，恶意欠薪行为最为人们所痛恨。对此，相关政府部门想了不少办法，采取各种措施进行防范，或即将开展的查处欠薪的行动就是其中之一。以行政手段治理欠薪，是我们长期以来习惯采用的方法，也为许多人所依赖。但这种以政府为主导的治理行动，虽然能解“燃眉之急”，却不是长久之策。

2011年2月，新修订的《刑法》将恶意欠薪行为正式列为一种罪名。我市法院已据此判决了多起恶意欠薪案。相比过去仅以行政手段对恶意欠薪者予以惩处，刑事判决对这种违法行为的打击力度更大，对恶意欠薪者产生的威慑力更强。

毫无疑问，刑法所设置的恶意欠薪罪，是打击和治理这一痼疾最为锐利的武器。人们应该转变理念，从习惯于通过行政手段清欠工资转变为以司法追讨。对于政府部门来说，除了继续加强对劳动者的保护，更为重要的是要大力开展法治宣传，让一些人明白恶意欠薪可能产生的严重后果，再不敢存非分之想。

今年开建安置房 428万平方米

安置过渡户1.7万户，以江北鄞州北仑居多

本报讯（记者冯璋 通讯员吴培均 李运）市住建委前天发布消息，今年我市将开工建设安置房428万平方米，完成过渡户安置入住1.7万户（套）。

为加快安置房建设，让拆迁过渡户尽快住进新房，去年5月，市委、市政府下发了《关于加快安置房建设促进房屋拆迁工作的意见》，启动征迁过渡户安置入住3年行动计划，并与各地政府签订了安置房建设任务责任书。

作为全市安置入住3年行动计划实施的第一年，去年我市各地创新工作方法，安置房建设“百花齐放”。余姚将“限价房、竞地价”公开招标的市场化运作模式运用到安置房建设中；镇海运用BT、阶段性付款、商业银行承兑汇票、拍卖回购等形式，有效解决资金问题，保障各新建项目按期开工、顺利推进。

统计显示，去年我市共开工建设安置房540.3万平方米，续建1104.3万平方米，竣工374.1万平方米，完成过渡户安置入住16795户（套），其中江东、江北、镇海、北仑、余姚、奉化、宁海等地提前完成年度安置房建设和过渡户安置入住任务。

今年明年是各地安置房交付的高峰期，也是全市过渡户安置入住三年计划的关键阶段。根据计划，今年我市计划开工安置房428万平方米，排名前三位的是鄞州（120万平方米）、镇海（66万平方米）和北仑（50万平方米）。

今年，全市将安置过渡户17345户（套），其中以江北、鄞州、北仑居多，分别为4876户、3598户和2063户。在今年新建的安置房中，规模较大的有高新区梅墟四期，18万平方米；鄞州下应江陆小区，40万平方米；江东江南安置房，14万平方米；镇海区蛟川青龙桥，27万平方米；大榭开发区的伟佳、爱尔兰地块，29万平方米。

镇海破获

“百家乐”网络赌博案

这种赌博很像传销，涉案金额超亿元

本报讯（记者王晓峰 通讯员林炳潮）笔者日前从镇海公安分局获悉，近日警方出动百余名警员，破获了一起利用“百家乐”进行网络赌博的案件，涉案赌资超过亿元。这个网络赌博团伙成员前天被镇海检察院批准逮捕。

去年12月3日晚上11时，在镇海招宝山街道一家酒店内，一名“服务员”拿着吹风机敲响了某间客房的大门，“先生，你要的吹风机送来了。”门被打开，一个穿着睡衣的中年男子探出头来，准备用手去接。正在这时，门被狠狠踹了一脚。男子措手不及，房门大开，随后两侧埋伏的民警冲进房间，将男子和另一名编号叫“上海阿姐”的中年女子控制住。与此同时，在其他6个地点，警方也展开了统一抓捕。前后不到半小时，共余28名犯罪嫌疑人全部落网。

编号“上海阿姐”的女子其实是一名潜伏网络的赌博营销团伙的老大，经营的就是“百家乐”。与普通赌博不同，在“百家乐”网站参赌用的是信用支付模式，即先向网站贷到一定数额的钱进行支付，然后每星期结算一次。这对中年夫妇正是从上海赶来镇海“收账”而被捕的。

“这个‘上海阿姐’其实已经退休了，按他们的收入水平，是不愁生计的，是贪欲害了他们。”民警说，这个网络赌博团伙的架构就像一个金字塔，一层压榨一层，整个扩张方式很像传销，最后由最低级的代理商负责吸纳赌资作为会员。

去年3月，“上海阿姐”夫妻俩取得了总代理账号。4月份，他们又在镇海发展了多名亲属、朋友为一级代理，逐渐形成了一个有20余人代理、分割会员账户200余个的赌博网络。据初步调查，他们接受投注的资金有两亿多元。

“这种信用支付的模式具有麻痹性，将赌资换成了虚拟数字，造成参赌人对数字不敏感，从而赌红了眼。”民警说，在这次案件侦办中，他们调查过参赌者，因为玩“百家乐”，在短短几个月里输掉几十万元、上百万元，直至倾家荡产的也不少。

大厅“素颜” 文件“瘦身” 委员报到全程不到一分钟

本报记者 冯璋



昨天上午，来自全市各条战线参加宁波市政协十四届三次会议的委员分别在宁波市联谊中心和宁波大酒店报到。图为政协委员在宁波市联谊中心办理报到手续。（记者 周建平 丁安 摄）



“这是您的报到证，还有文件袋，请拿好！”昨天8时多，93岁高龄的楼吉康委员来到联谊宾馆政协委员报到处，不到一分钟就完成了整个报到流程。

“真快，连续参加了4届政协会议，这次报到程序最精简。”楼吉康委员十分感慨。没有横幅、鲜花和地毯，昨天的报到大厅“素颜”迎客。一张桌子，三四名工作人员，组成了报到“迎宾团”。“这样挺好，简单朴实，和平时没什么区别。”委员们纷纷说道。

9时30分，前来报到的委员越来越多，现场热闹而有序。一个信封，一个文件袋，成为委员参会的全部“家当”。“文件袋越来越‘瘦’，我们肩负的责任却越来越‘重’了！”罗龙利委员掂了掂文件袋笑着说。

“会议纸质材料确实少了很多。”会议秘书组负责人说，此次会议中的二次全会提案、参政议政成果等材料，直接放在了政协信息网站上，委员们可以随时下载使用。“今后委员的文件袋重量会一年比一年轻，电子化履职议政成为新趋势。”

大厅“素颜”、文件“瘦身”，昨天报到现场尽显清新节

俭之风。与其相呼应的是委员们或步行、或坐公交车、或骑自行车，处处可见低碳参会的身影。

家住永丰南路的徐永春委员，昨天9时出门，步行20分钟来到报到大厅。“一路走来，还可以看看姚江的水环境。”身为高校教师的徐永春委员对生态环境尤为关注。

“我坐公交车十来分钟就到了，比开车省了不少时间。”在市长电话受理处工作的张利平委员说，眼下环保问题已成市长热线最为关注的问题之一。

记者了解到，本次会议期间，委员们还可以通过手机实时获取各类会议议程、会务通知、天气预报等会议相关信息。

社区创建评比项目仅保留十个

四千社工腾出精力走访服务居民

本报讯（记者杨静雅 通讯员邓天武）取消评比地震安全示范社区、城市体育先进社区、节能减排示范社区……前天，市委办公厅和市政府办公厅发出通知，将28个市直单位在社区开展的创建评比项目进行登记，发现我市共有28个市直单位在社区推出了53个创建评比项目。去年年底，市委常委会审议确定取消节水型社区、科普示范社区、商业示范社区、环保模范小区、无传销社区等43个社区创建评比项目，仅保留了文明社区、平安社区、和谐社区、充分就业社区、民主法治示范社区、垃圾分类工作优秀社区等10个项目。

据悉，市委办公厅和市政府办公厅已经发出《关于进一步规范社区创建工作的通知》，向社会公布了保留的10个市直单位社区创建项目。今后，各地各部门对取消的社区创建项目应转化为对社区的日常工作指导和帮扶，不得以任何名义、任何形式在社区开展或变相开展。各地各部门凡要求新设社区创建评比项目，应先提出申请，经同意后方可开展，未同意准入的，不得进入社区。

针对这种情况，去年市政府纠风办和进社区办联合对市直单位在社区开展的创建评比项目进行登记，发现我市共有28个市直单位在社区推出了53个创建评比项目。去年年底，市委常委会审议确定取消节水型社区、科普示范社区、商业示范社区、环保模范小区、无传销社区等43个社区创建评比项目，仅保留了文明社区、平安社区、和谐社区、充分就业社区、民主法治示范社区、垃圾分类工作优秀社区等10个项目。

据悉，市委办公厅和市政府办公厅已经发出《关于进一步规范社区创建工作的通知》，向社会公布了保留的10个市直单位社区创建项目。今后，各地各部门对取消的社区创建项目应转化为对社区的日常工作指导和帮扶，不得以任何名义、任何形式在社区开展或变相开展。各地各部门凡要求新设社区创建评比项目，应先提出申请，经同意后方可开展，未同意准入的，不得进入社区。



买下金鱼 奉上爱心

昨天上午，今年5岁的镇海幼儿园中班孩子钟涵楠在妈妈的帮助下，在义卖现场挑选自己喜爱的金鱼。当天，作为镇海团区委“圆梦工程”爱心助学计划的一项活动，区青少年宫与九龙湖中心小学举办金鱼义卖活动。“圆梦工程”自1994年实施以来，镇海团区委先后推出“1+1爱心助学”等主题活动，20年来已累计募集善款98.2万元，为1385名生活贫困青少年提供结对帮扶和爱心捐助。

（严龙 计允斌 严邦耀 摄）

江东成立全市首个 党员律师公益服务团

本报讯（记者张伟方 朱军备）我市首个党员律师公益服务团昨天在江东成立，130多位党员律师发出倡议：发挥专业优势，积极投身社会公益，为群众提供更加精细、优质、暖心的法律服务，展示律师行业心系群众、服务为民的时代风采。

江东辖区内律师700多名，占全市律师总数的近45%，其中党员律师133名。去年7月，江东区委组织部和区司法局促成律师事务所党组织与党代表工作室“结对共建”，确定每月8号为“阳光8号”党员律师接待服务日，党员律师每月一天驻室接待群众，积极参与驻室接待、结对帮扶、普法宣传、法律服务等工作。到目前，全区27个律师事务所党组织、133名党员

律师累计接待服务群众2500余人次。

“党员律师公益服务团成立后，将通过制度化、组织化形式，深化拓展‘阳光8号’服务内涵。”区委组织部相关负责人表示。为进一步推动党员律师进社区志愿服务，江东区委组织部要求，所有党员律师要在1月底前到社区报到，每年参加志愿服务不少于两次，持续开展认领“微心愿”活动，建立认领一个公益岗位、结对一个帮扶对象、办好一件事的“三个一”服务机制。

在昨天的公益服务团成立仪式上，40多名党员律师代表开展了“同心同行、筑梦圆梦”活动，现场进行了认领“微心愿”、“一句话承诺”等活动。

今年全市免收出口商品法检费用 预计可为企业 直接减免1.8亿元

本报讯（记者张燕 通讯员王廷者 杨洁）记者日前从宁波出入境检验检疫局获悉，根据国家质检总局要求，今年我市将免收出口商品法检费用，初步估计全年可为宁波企业直接减免1.8亿元。

去年1月1日起，国家质检总局降低了检验检疫收费金额，其中品质检验等从千分之一至千分之零八点，石油、天然气等资源性大宗物品从价计征改为从量计征，大大降低了企业费用。当年7月，国家质检总局又将1507个出口法检商品调出法检目录，并决定2013年8月1日至12月31日免收出口法检费用。据宁波检验检疫局统计，2013年8月至12月，该局累计为我市企业减免出口商品法检费用近8000万元。

根据国家质检总局不久前刚刚发布的通知要求，2014年报检的所有出境货物、运输工具、集装箱

及其他法定检验检疫物，免收出境检验检疫费。免收的具体项目包括：货物及运输工具检验检疫费，货物及运输工具鉴定业务费，安全监测及特殊检验项目收费，考核注册、签发证（单）、查验审核费，实验室检验项目和鉴定项目费，以及其他相关费用。

“2013年最后的5个月里，检验检疫免收费政策为企业节省的费用达160万元，同时还通过一厂一策、无纸化报检、通关单无纸化等手段，提升了我们的通关效率，增强了企业发展的信心。”宁波吉利汽车有限公司对免收费政策赞不绝口。

针对企业关心的产地证业务是否收费问题，宁波检验检疫局温馨提示，各类原产地证空白证单费、签证费也属于免费范畴，请企业利用好自贸区优惠原产地证政策，用“免费”证书享受进口国的关税减免。

2014年硕士研究生 考试昨开考

800名考生临阵弃考，57岁爸爸级考生坚定赴考

本报讯（记者陈敏）2014年硕士研究生考试昨日开考。我市共有4227名考生报名参加考试。据统计，开考首日，800名考生临阵弃考。

57岁爸爸级考生坚定赴考

据统计，今年报考者中应届毕业生2471人，仍是考研的主力军，占总数的57%。不过，与往年一样，今年仍有不少考生临阵弃考。据统计，昨天800名考生弃考，占到报考人数的18.9%。与往年不同，今年研究生考试不再设立年龄门槛，未要求报考者“年龄一般不超过40周岁”。据了解，今年我市40岁以上的考生有5位，其中年龄最大的一位出生于1957年，来自大榭开发区，他的志愿是报考北京大学。

自费对报考研究生影响不大

今年研究生报考政策还有个很

大的变化，就是从2014年秋季学期起，向所有纳入国家招生计划的新入学研究生收取学费。硕士生每年学费不超过8000元、博士生不超过10000元。

这意味着从今年起，读研究生要自己掏腰包了。不过，记者从昨天的采访看，这一政策的变化对报考研究生影响并不大。一些考生表示，要考研的仍然会考，不会因为要自费就不考了。一位送考的家长告诉记者，女儿小吴是宁波大学医学院的，早在进大学时，小吴就打定主意要考研。“孩子想读书是好事，自己掏腰包也支持。”

据了解，在取消公费的同时，从明年起教育部设立国家助学金，每年资助标准：博士生不低于10000元、硕士生不低于6000元；同时设立研究生学业奖学金，按照博士研究生每人每年10000元、硕士研究生每人每年8000元的标准以及在生人数的比例给予支持。